

Отзыв

на автореферат диссертации Надеиной Елены Анатольевны на тему «Методы оценки результативности и функциональной состоятельности системы менеджмента промышленного предприятия», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 - Менеджмент

Настоящее исследование Надеиной Елены Анатольевны сфокусировано на оценке результативности и функциональной состоятельности системы менеджмента промышленного предприятия и является чрезвычайно актуальным и своевременным в условиях новых организационно-экономических, геополитических, технико-технологических реалий, в которых оказались российские промышленные предприятия. Переход на новые условия хозяйствования, связанные с созданием технико-технологического суверенитета России, требует и новых форм управления, большей оперативности, эффективности всех управленческих решений, связанных с планированием, организацией, обеспечением всех базовых организационных процессов. Соответственно должны трансформироваться функции учета, контроля, регулирования и координации производственной деятельности. Данная диссертация восполняет тот пробел, который имеется в теории, методике и практике управления промышленными предприятиями.

Целью диссертационной работы является разработка методов оценки результативности и функциональной состоятельности менеджмента промышленного предприятия.

В качестве категории, представляющей комплексную характеристику системы управления предприятием и интегрирующую свойства устойчивости, согласованности и адаптивности внутренних управляющих подсистем, автор выделяет понятие «функциональная состоятельность менеджмента». На основе глубокого обзора существующих методов и подходов к оценке результативности управления соискателем разработан новаторский методический подход и методы измерения функциональной состоятельности менеджмента предприятия, отвечающих требованиям фундаментальных принципов управления.

Автор предлагает логически выверенную структурную методику, включающую базовые блоки оценки эффективности управления через оценку функциональной устойчивости, функциональной и иерархической согласованности и адаптивности. В результате Надеина Е.А. предложила оригинальный комплексный инструментарий, включающий оценочные показатели функциональной состоятельности, которые позволили сформулировать предложения по развитию функциональной состоятельности

крупного промышленного предприятия – НПК «Уралвагонзавод» в рамках программы «Локомотивы роста».

Оценивая автореферат диссертации в целом, можно утверждать, что исследование содержит совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной защиты, имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

В то же время можно высказать некоторые замечания частного характера. Дискуссионным является вопрос выбора автором функций планирования, организации, мотивации и контроля. При этом без внимания остались такие функции как учет, анализ, регулирование.

Кроме того, на рисунке 2 (с. 10), где представлены «Элементы методического подхода к оценке состоятельности системы менеджмента предприятия в соответствующих функциональных областях» автор использует термин «благополучие» для ряда подсистем, но не раскрывает значение, не дает формулировок. В ряде случаев использует термин «благополучие», а при характеристике экономической и производственной подсистемы рассматривает через «совокупность качественных и количественных характеристик». Это нуждается в пояснении.

Отмеченные недостатки не меняют в целом положительной оценки диссертационной работы. Диссертация Надеиной Елены Анатольевны «Методы оценки результативности и функциональной состоятельности системы менеджмента промышленного предприятия» является значимым научным исследованием и соответствует критериям, изложенным в «Положении о присуждении ученых степеней». Автор диссертации Надеина Е.А. заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 4.2.6 – Менеджмент.

Отзыв составлен 14.02.2023 г.

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры учета
и финансовых технологий
ФГБОУ ВО Новосибирский ГАУ

С.А. Шелковников

Контактная информация: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Новосибирский государственный аграрный университет»

630039, Новосибирская область, г. Новосибирск, ул. Добролюбова, 160

Телефон: +7 (383) 267-37-10, E-mail: Shelkovnikov1@rambler.ru

